

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Пьер Жаккар, стойкий швейцарский солдатик в джунглях Санкт-Петербурга |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 23.12.2008.



Мальчики "Ночлежки" © Pierre Jaccard

В конце октября «Наша газета» уже рассказывала об акции швейцарца Пьера Жаккара по сбору средств и медикаментов для санкт-петербургской благотворительной организации в помощь бездомным «Ночлежка». Продолжаем тему.

|

Так не хочется писать о грустном перед Новым годом. Ни о финансовом кризисе, ни о том, что ночами в Петербурге температура составляет минус 10 градусов, и подопечные организации «[Ночлежка](#)» имеют единственный шанс спастись от холодов под тентом, согреваемым мазутом. А денег на его покупку нет.

Благотворительность - сложный сюжет, одному читателю для совершения благого поступка нужно почувствовать жалость, другому - твердую уверенность, что дело будет доведено до конца и не брошено на полдороги, а собранные на благотворительные проекты деньги не растрячены попусту.



- Не хотите писать о грустном - давайте о смешном, я согласен побыть клоуном, только бы денег дали на мазут и медикаменты! - поддерживает предновогоднее настроение мой собеседник, Пьер Жаккар. Он прав, лучше улыбнемся.

Представьте себе, как может выглядеть человек, назначающий встречу в госпитале Женевы, чтобы попросить выделить бесплатно медикаменты для помощи бездомным из России? Не от мира сего, - осмелитесь вы сказать, имея в виду мир швейцарской действительности? Правильно. Он похож на актера Пьера Ришара с белыми вьющимися волосами и нескладной фигурой. Образ довершают круглые очки. Впрочем, мало кто задумывался, что у знаменитого «блондина в черном ботинке» под костюмом скрывались железные мускулы, а сопровождали его красивейшие женщины французского кинематографа. Так и с нашим наивным и чудаковатым на первый взгляд собеседником все обстоит загадочно.

У Пьера Жаккара ужасная привычка выражаться длинными изысканными фразами на французском языке. Прямо-таки видно, как он скрывает романтизм за иронией. А в самой глубине, за романтизмом, прячется железная настойчивость и желание достичь цели. Чтобы в одиночку написать все тексты для сайта организации [Nochlezhka Suisse Solidaire](#), швейцарского варианта поддержки «Ночлежки», нужно быть графоманом, либо человеком идеи.

Он профессиональный фотограф, журналист, путешественник и волонтер различных общественных организаций. Координатор романдского отделения проекта Peace Brigades International, сокращенно [PBI](#).

- Чего-чего? - достаю я блокнот.
- Неправительственная организация под названием Международная Бригада Мира, - поясняет Пьер. Я занимался подготовкой добровольцев к миссиям в Колумбию.

Цель Международной Бригады Мира - защита прав человека и поддержка ненасильственных методов решения конфликтов. Активисты работают в странах Латинской Америки, Индонезии и Непале: сопровождают политических лидеров, международных наблюдателей, сотрудников гуманитарных организаций во время миссий, охраняют их в конфликтных зонах. Представьте себе вооруженное добро в мирных целях и на сугубо добровольной основе. Пьер Жаккар про эту сторону своей жизни рассказывает скромно:

- Я тоже работал в Колумбии, но там у нас были совершенно другие цели и задачи. Приехав в Россию на полгода, я хотел сотрудничать с гуманитарной организацией в вашей стране и выбрал помочь бездомным.



Санкт-Петербургская региональная

благотворительная общественная организация «Ночлежка» работает уже 17 лет. «Есть люди без документов и без крова, и вы можете им помочь», - таков ее девиз. В городе, на улицах которого живет около 8 тысяч бездомных душ, сотрудники «Ночлежки» раздают тем горячую пищу, организуют для них первую медицинскую помощь, а зимой главный проект - специальный обогреваемый тент, под которым бездомные могут переночевать. На обогрев нужен мазут, а на его покупку нет денег, потому что русских спонсоров у питерской «Ночлежки» сейчас не осталось, у них - финансовый кризис.

И вот покупка мазута для питерских бездомных настолько плотно засела в голове Пьера Жаккара, что он готов собирать средства хоть по 20 франков. И дело движется. Часть медикаментов первой необходимости пожертвовала одна из швейцарских аптек. Посольство России согласилось раз в месяц выделять место на самолете для перевозки собранных для бездомных вещей. Студенты университета Лозанны провели обед в русском стиле, с борщем и пирогами, собранные во время



него средства переданы в Санкт-Петербург.

- Но как вы думаете, что сложнее всего? Это обещания. Я общался со множеством политиков и бизнесменов, организаций, которые сотрудничают с Россией и должны были бы серьезно интересоваться не только возможностью сделать деньги в России, но и проблемами людей этой страны. Как часто люди улыбались, кивали головой: «Да-да, это хорошо, нужно помочь» и больше я о них никогда не слышал!..

- Пьер, знаете что? Пришлите ваши фото из «Ночлежки», и вас заодно. Мы их опубликуем, и люди сразу поймут, что человек вы хороший, и деньги способны собирать только на доброе дело.

- Мою фотографию в джунглях Амазонки с оружием в руках? - смеется любитель

русского мазута. - Ладно, пришлю, если поможет.



И действительно, прислал. На фотографии Пьер Жаккар сидит в вагончике, в одной руке поварешка, наливает кому-то невидимому суп в тарелку. Джунгли Санкт-Петербурга.

Факты: По подсчетам руководства «ночлежников» на то, чтобы перезимовать и встретить весну в прежнем составе, без умерших, необходимо 2 тысячи евро на отопление, 3 тысячи евро на содержание самой «Ночлежки» и 1 тысяча - на приготовление пищи и ежедневные расходы.

Просьба: Если вы летите в Санкт-Петербург и согласны забрать небольшую (большую, любую!) коробочку с лекарствами для «Ночлежки» - пожалуйста, свяжитесь с Пьером, его e-mail info@suissesolidaire.org. Это срочно.

Если у вас есть чем поделиться с бездомными Санкт-Петербурга - старой одеждой, медикаментами, небольшой суммой денег - см. предыдущий абзац.

Банковские координаты Ассоциации:

Compte: 10-782369-3
IBAN: ch.11-09000000107823693
BIC/SWIFT: pofichbexxx

Association Nochlezhka Suisse Solidaire
Case Postale 284
1095 Lutry
Suisse



В статье использованы фотографии Пьера Жаккара, рассказывающие о летних буднях жителей ночлежки. Живы ли изображенные на фотографиях люди? «Я боюсь спрашивать, - признался Пьер. - Часто звоню русским коллегам, с которыми работал в Петербурге, мы обсуждаем проекты, но практически не говорим о людях: как поживает тот-то, та-то... Один день человек не пришел к обеду, другой, и вот уже он исчез, и не знаешь, сменил ли он место обитания или просто лежит где-то тело. Я для себя решил: найду денег на мазут - позвоню, обязательно узнаю, как дела у Вероники (героиня одной из страниц на сайте Nochlezhka Suisse Solidaire, женщина без документов) и ее детей. Иначе не решусь».

Статьи по теме (благотворительность):

[Ночлежка.ch](#)

[Дед Мороз существует!](#)

[Шумахер будет шить ботинки молдавским детям](#)

[Швейцария](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zhakkar-stoykiy-shveycarskiy-soldatik-v-dzhunglyah-sankt-peterburga>